#### ZHENGZHOU DAILY 国际国内新闻



# 胡锦涛赴美出席全球金融峰会

新华社北京11月14日电应美国总 统布什、秘鲁总统加西亚、哥斯达黎加总统 阿里亚斯、古巴国务委员会主席兼部长会 议主席劳尔·卡斯特罗、希腊总统帕普利亚 斯邀请,国家主席胡锦涛14日下午乘专机

离开北京,前往出席在美国华盛顿举行的 二十国集团领导人金融市场和世界经济 峰会、在秘鲁利马举行的亚太经济合作组 织第十六次领导人非正式会议,并对哥斯 达黎加、古巴、秘鲁、希腊进行国事访问。

陪同胡锦涛主席出访的有:胡锦涛主 席夫人刘永清,国务院副总理王岐山,中 共中央书记处书记、中央办公厅主任令计 划,中共中央书记处书记、中央政策研究 室主任王沪宁,国务委员戴秉国,外交部 部长杨洁篪,财政部部长谢旭人,商务部 部长陈德铭,国家发展和改革委员会副主 任朱之鑫,中国人民银行行长周小川、外 交部副部长李金章、外交部副部长何亚 非、商务部副部长易小准等。

#### 金谁 融执 峰牛 会耳

集团 (G20) 金融峰会15 日在美国首 都华盛顿举 行,与会各 国希望全球 合力应对金 融危机,探 讨金融改革 可能性。

不过, 出于各自利 益考虑,美 国、欧洲、日 本、新兴经济 体等在峰会 上将各有诉 求,目标也不 尽一致。

#### 美国 金融体系 无需重建

在二十国集团即将在 华盛顿举行金融峰会的前 夕,美国总统布什13日在华 尔街发表长篇演讲,试图为 即将举行的峰会定下基调。

布什把金融峰会的议题 分为五个方面,一是了解当 前危机的成因,二是反思世 界各国应对危机所采取措施 的效果,三是为改革当前的 金融和监管制度定下原则,

五是确保自由市场原则。

在讲话中,布什把次贷危 机的部分责任推到其他国家 身上。他说,在讨夫的10年 里,世界经历强劲的经济增长, 许多发展中国家积累了大量 储蓄,资金流向美国和其他发 达国家。由于外国资本大规 模流入加上美国的低利率政 策,美国的信贷领域,尤其是住

房市场,由于掌握大量资金, 很多贷款机构把钱借给根本 没有偿还能力的借款人。

布什认为,金融危机并 不意味着自由市场制度的失 败。要解决危机,并不需要 重塑自由市场体制,而是要 依照自由市场的原则解决面 临的问题,进行必要的改革。

从布什的讲话可以看 出,作为布雷顿森林体系受 益者,美国政府并不希望将 现有的体制推倒重来。

据新华社纽约电

#### 欧洲 有心挑战 无力颠覆

欧洲是这次金融峰会 的积极倡导者,主张全面改 革现行世界金融体系。包 括法国、英国和德国在内的 主要欧洲国家领导人也纷 纷呼吁改革现行国际金融 体系,建立"新布雷顿森林

欧盟轮值主席国法国总 统尼古拉•萨科齐更是雄心 勃勃。他说,欧洲寻求改变 金融世界的游戏规则。萨科 齐还有意在金融峰会上对美 元的霸权地位提出挑战。他 13日说,他打算在会上提议 改革现有国际货币体系,称 美元"无法再继续占据唯一 世界货币的地位"

不过,分析人士认为, 欧洲虽然雄心万丈,但在短 短5个小时的峰会上,不太 可能提出一整套能为各方 普遍接受的金融市场监管

#### 打开缺口 登堂入室

以新兴市场为代表的 发展中国家是这次金融峰 会不可忽视的力量。随着 对世界经济增长贡献的增 长,发展中国家希望对全球 金融改革拥有更多发言权。

本月早些时候在圣保 罗举行的 G20 财政部长和 央行行长年会反映了发展 中国家的这一愿望。会议 期间,与会各国同意改革国 际货币基金组织和世界银 行等国际机构,为增加发展 中国家在这些机构中的投 票权打开缺口。

有"金砖四国"之称的巴 西、俄罗斯、印度和中国财长 呼吁,应该保证发展中国家有 更多渠道得到发展资金。

金融危机侵袭发达国家 以来,美国、英国和日本等发 达国家的经济增长连续两个

据新华社电 季度萎缩,按照传统定义已陷 人经济衰退。不少发展中国 家因此主张,有权更多参与国

际经济事务,七国集团(G7)这

类论坛应该扩容。巴西总统

卢拉·达席尔瓦甚至主张,以

G20取代G7成为决定国际经

济事务的主要论坛。 俄罗斯则表示,国际货 币基金组织应该另起炉灶, 建立一个真正的"拯救者" 机构。俄方说,愿为新机构 的建立慷慨解囊

据新华社电

#### 日本 边当"桥梁" 边辟蹊径

日本首相麻生太郎将 在金融峰会上提出一项方 案。方案分短、中、长期三 阶段对策。短期通过注资 等救急手段保金融市场稳 定;中期旨在通过金融和 经济改革防止危机重演, 包括促使美国抑制过度消 费、日本等国向内需主导 型经济转变、提高国际货 币基金组织职能、修改国 际货币基金组织和世界银 行的投票权制度等。日本 还宣布将向国际货币基金

组织最多出资 1000 亿美 元。不过,麻生所提方案 的长期目标中,维持美元 体制赫然在目。

共同社认为,日本希 望在发达国家和新兴经济 体之间发挥"桥梁作用"。

与欧洲不同的是,日 本不愿意把目前欧洲人主 导的国际货币基金组织奉 为"核心"。日本希望突出 金融稳定论坛的监管地 位,吸收新兴经济体参与 这一论坛。 据新华社电

#### 西班牙荷兰 为争席位"抢椅子"

一名法国官员13日 说,先前无资格参加二十 国集团金融峰会的西班 牙和荷兰上演一场"抢椅 子"好戏。经欧洲联盟轮 值主席国法国对东道国 美国一番"软磨硬泡",西 荷两国总算如愿"落座"。

路透社报道,美国先 前决定,只有二十国集团 成员方可参加15日举行 的金融峰会。然而,并非 集团成员的西班牙和荷 兰"铁定心肠"要参会,无 奈席位难求。

作为欧盟轮值主席 国,法国有权多获两个席 位。法国把这两个席位转

一名法国官员说,当 法国与美国商量如何再 替荷兰争取席位时,"美 国人叫我们别再给他们

最后,法国只得把自 己两个席位中的一个让给 荷兰,荷兰首相巴尔克嫩德 可望坐上原本属于法经济、 财政与就业部长拉加德的 椅子。 新华社专电

#### 新增1000亿中央投资 主要保民生

今年年底全部下达 2010年年底投资可达 11800亿

为解决当前地方配套资金的实际困难,我国准 备采取两项措施:根据实际情况,对投入的方向增加 中央投入的比例,降低和免除地方配套的部分资金: 中央政府也正在研究通过转贷或者允许地方政府经 过批准以适当方式进行融资的渠道和方法。

新华社北京11月14日电(记者雷敏 江国成)国家发 展改革委副主任穆虹14日说,新增1000亿元中央投资将 主要用于保障民生、农村和交通等公共基础设施以及节 能减排和生态建设。

穆虹在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,新增 1000亿元中央投资中,340亿元用于加快农村民生工程 和农村基础设施建设,约占1000亿元的1/3,100亿元将 用于加快建设保障性安居工程。

他说,250亿元用于加快铁路、公路、机场等重大基础 设施建设。另外,用于加快医疗卫生、教育文化等社会事 业建设的资金约130亿元,用于加快节能减排和生态建 设工程的资金达到120亿元,用于加快自主创新和结构 调整的资金为60亿元。

他说,新增1000亿元中央投资将集中在今年四季 度下达,投入比较集中,量比较大。有关部门在今年 上半年就已着手准备,这些投资计划大部分可以在今 年11月底下达,剩下的一小部分,可以在今年年底全

穆虹表示,这1000亿元投资,加上用于灾后重建的 投资,可以带动地方和社会投资,总计可带动资金总规模 达到4000亿元。明、后年我国还准备在这些方面继续加 大投入力量,到2010年年底,中央的投资安排可以达到 11800亿元。到2010年年底,一共可以带动大概4万亿元 的投资规模,这4万亿元也仅仅是全社会投资的一部分, 不等于全部的投资。

#### 我国通胀威胁基本消除

中小企业融资困难将明显缓解

据新华社北京11月14日电(记者王宇韩洁)中国人 民银行副行长易纲14日在国新办新闻发布会上说,从目 前情况来看,通货膨胀的压力在迅速减退,通货膨胀的威 胁已经基本消除。

'我们在今年下半年或者明年的政策考虑中,包括 实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,都是为了 能够有效地防止可能的通货紧缩,以合理增加货币信贷 供应,保持经济平稳发展。"易纲说。

易纲指出,今年前10个月金融机构人民币各项贷款 增加3.66万亿元,达到历史最高水平,这使得许多中小企 业得到了贷款支持,今后还要发展包括票据融资在内的 为中小企业服务的更多债券融资渠道。

"随着适度宽松的货币政策的实施,贷款投放将进一 步增加,我想许多中小企业的融资困难会得到明显缓 解。"易纲说。

俄罗斯示好奥巴马

伸出橄榄枝欲解反导系统分歧

选总统贝拉克•奥巴马建立良好关系。他提议,如果美

方废止在东欧部署导弹防御系统的计划,俄方将放弃在

加里宁格勒部署短程导弹的打算。

俄罗斯总统梅德韦杰夫13日说,他有意与美国当

#### 索马里海盗劫持 中国渔船

船上有24名中国人

新华社内罗毕11月14日电(记者 赵卓昀)中国驻肯尼亚大使馆14日证实 说,一艘中国渔船13日晚在肯尼亚沿海 海域被索马里海盗劫持。

中国驻肯尼亚大使馆参赞韦宏添 说,目前使馆已向肯尼亚政府及其他有 关方面通报此事,请求他们提供进一步 的信息和必要协助。

设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨 的"海员援助组织"负责人安德鲁·穆 万古拉在接受新华社记者电话采访时 说,携带榴弹发射器和自动武器的索 马里海盗13日晚劫持了这艘名为"天 裕8号"的中国渔船,地点可能在肯尼 亚东部拉穆岛附近海域,船上24人都 是中国公民。事发后,该船已驶往索 马里海域。

穆万古拉说,索马里海盗此前很少 在肯尼亚附近海域作案。

索马里自1991年以来一直战乱不 断,沿海地区海盗活动猖獗,被国际海事 局列为世界上最危险的海域之一。据统 计,今年以来,索马里附近海域已经发生 至少80多起海盗袭击事件,有30多艘外 国船只被劫持,目前仍有10多艘在海盗



月下旬起进行试车,各项指数完全正常,12台机车及5列动车组均达 委方要求。上图 查韦斯站在一辆中国制造动车组驾驶室门口挥手。 左图 查韦斯参观行驶的动车组驾驶室。

#### 梅德韦杰夫当天接受法国电视记者采访时说,他希 望俄美政府在奥巴马就任美国总统后能够改善关系。 他说,已经与奥巴马通过电话,双方同意尽快面谈。 "我希望我们能一起为当前(困难)形势找到出路,

这一点我们迄今未能与现任(美国)同事一起做到,"他 告诉记者,"(美国)新总统极富良好意愿。他在艰难时 期当选,我希望他成功应对眼前的一切。" 俄美就导弹防御系统部署存有分歧,梅德韦杰夫就

此向奥巴马伸出橄榄枝。

法国《费加罗报》13日援引他的话报道,如果美国新 政府放弃在波兰和捷克部署导弹防御系统,俄方将放弃 在波兰和立陶宛之间的"飞地"加里宁格勒州部署"伊斯 坎德尔一M"型短程导弹。

在东欧部署导弹防御系统的计划由明年1月20日 任期届满的现任美国总统布什所属政府提出。奥巴马 曾说,要重新考虑这一计划。

美国国防部长盖茨13日在爱沙尼亚首都塔林出席 北大西洋公约组织一乌克兰会谈,随后告诉记者,梅德 韦杰夫的提议"不可接受"。盖茨说,俄方"没有必要" 威胁在加里宁格勒州部署导弹。威胁在奥巴马当选美 国总统一天后发出,不是美国新政府"应得的欢迎"。

他说,美方更希望与俄方联手应对共同的安全威 胁,而不希望两国因导弹部署争议像"旧时代"那样爆发 (张宁 新华社供本报特稿)

### 上海商学院宿舍起火

4名女生6楼跳下身亡 "热得快"故障引火所致

新华社上海11月14日电14日早晨6时10分许, 上海商学院徐汇校区学生宿舍楼发生火灾,4名女生从6 楼宿舍阳台跳下逃生,当场死亡。大火目前已被扑灭。

经警方初步调查,当日早晨6时10分许,上海商 学院徐汇校区宿舍楼602女生寝室失火,过火面积达 20平方米左右。因室内火势过大,4名女大学生从6 楼寝室阳台跳楼逃生,不幸当场死亡。据悉,602女生 寝室失火未殃及周边寝室,火被及时扑灭。

上海市公安局14日下午发布消息称,当日早上 致 4 名大学生死亡的上海商学院学生宿舍火灾事故 初步判断原因为寝室里使用"热得快"引发电器故障 并将周围可燃物引燃所致。



11月14日,发生火灾的602宿舍阳台被大火熏黑。

## 余杭码头船只爆炸

造成2死4伤 两船沉没 其中一船载有250吨浓硫酸

新华社杭州11月14日电杭州市余杭区塘栖镇 杭州荣圣化工有限公司自备化工码头13日上午发 生船只爆炸事件,造成2死4伤,有两艘船只沉没。

据了解,13日上午7点50分,杭州市余杭区塘 栖镇杭州荣圣化工有限公司自备化工码头一艘装 有120吨左右二氧化碳船只发生爆炸后沉没,爆炸 还导致旁边一艘装载250吨浓硫酸的船只沉没。

记者14日下午在码头看到,装有二氧化碳的船 只已四分五裂,完全沉没,装有浓硫酸的船只绝大 部分船体浸在水里。一艘打捞船已到达事故水域。 从环保部门的检测看,船只爆炸及沉没尚未对

周边产生明显污染影响。



11月14日,一艘即将沉没的货船周围水体受到污染。